SINAVA ILISKIN UYARILAR

Siire 180 dakikadir.
Sinav 50 adet ¢oktan secmeli sorudan olusmaktadir.

Her sorunun 5 secenegi vardir ve bunlardan sadece bir tanesi dogrudur. Sectiginiz
yaniti, yamt formundaki kargihik gelen kutunun icini kurgun kalem ile karalamak
sureti ile isaretleyiniz. Soru kitapcigindaki hi¢ bir igaretleme degerlendirmeye
alinmayacaktir.

Yanhg isaretlenmig 4 yanit 1 dogru yanit:1 goétiirecektir. Yanitlar1 bog
birakilan sorularin degerlendirmede olumlu yada olumsuz bir etkisi olmayacaktir.

Her tiirli elektronik hesap aracinin ve yardimei materyalin (kitap, not, vb.) kul-
lanimi yasaktir.

Soru kitapciginin sayfalarindaki bogluklar: miisvette amaci ile kullanabilirsiniz.

Sorular zorluk sirasinda DEGILDIR. Dolayisiyle yanitlamaya gecmeden once biitiin
sorular1 gozden gecirmeniz onerilir.

Gozetmenlerin simav igerigine iligkin bilgileri yoktur, sorulara iligkin soru sor-
mayiniz.

ogrencilerin birbirlerinden kalem, silgi vb. geyler istemeleri yasaktir.

Sinav sirasinda kopya ceken, cekmeye kalkisan ve kopya verenlerin kimlikleri sinav
tutanagina yazilacak ve bu kigilerin sinavlar gecersiz sayilacaktir. Gorevliler kopya
cekmeye veya vermeye kalkiganlar1 uyarmak zorunda degildir, sorumluluk size aittir.

Simav siiresince resimli bir kimlik belgesini masanizin tizerinde bulundurunuz.

Siav salonundan ayrilmadan 6nce soru kitapcigimzi ve yanit formunuzu gorevlilere
teslim etmeyi unutmayiniz.




[1-3] sorular: i¢in agiklama

Matematikteki setlere benzer bir yapi olan Canta agagidaki gibi tanimlanmigtir.

Canta = 0 ya da
’ | (n & Canta) neN

Yani Canta ya sadece ‘0’dan ya da parantez i¢inde bir adet dogal say1 (0’dan biiyiik tam-
sayilar) ‘&’ igareti ve diger bir Canta dan olugmusgtur. Bu tanimda yer alan parantezler ve
‘&’ igareti tanimlanan yapida yer almaktadirlar.

Yukaridaki tamima gore asagidakilerden hangisi Canta dir?
A) (0)
B) (1 & (0))
C) ((1,2) & 0)
D) (1& (2&0))
E) (0 & 0)

Yukaridaki tanima gére agagidakilerden hangisi Canta dir?
A) (1)
B) (1&2&0)
C) 1&(1&0)
D) (1& (2 & 3))
E) (0 & 1)

Asagidakilerden hangisi yanhgtir?

A) 0 tek bagina Canta sayilr.

1

B) Canta’da aym dogal say1 birden fazla defa bulunabilir.
C) Canta’daki sayilarin sayis1 0 olabilir.

D) Her Canta’da mutlaka bir adet 0 vardur.

E) Canta’da KEKLIK yer alamaz.

[4-6] sorular: i¢in agiklama

Agagida iki adet kargilikli 6zyinelemeli fonksiyon 0 ve dogal sayilar i¢in tanimlanmigtir.

] 0 eger z =0 ise
flz) = { g(z) +1 eger z #0 ise

] 0 eger = # 0 ise
g(x)—{ f(z)+1 eger x =0 ise



Asagidakilerden hangisi f(10) in degeridir?
A) O
B) 1
C) 10
D) 11

E) Sonsuz dongii olur ve sonug bulunamaz.

Agagidakilerden hangisi g(10) un degeridir?
A) O
B) 1
C) 10
D) 11

E) Sonsuz dongii olur ve sonu¢ bulunamaz.

Asagidakilerden hangisi f(g(x))%e esittir?
A) g(z)
B) 1
C) 0
D) f(=)
E) g(z) +1

[7-10] sorular: i¢in agiklama

‘Taktoriyel’ fonksiyonu argliimaninin pegine ¢ koymak sureti ile gosterilmektedir.

toriyel’ 0 ve herhangi bir dogal say1 (n) i¢in agagidaki gibi tanimlanmgtr.

[1] 00=0

2] 1o=0

B] 2xn)o=no+n

4 2xn+lo=no+n

Asagidakilerden hangisi 7o in degeridir?
A) 4
B) 7
C) 11
D) 28
E) 5040

‘Tak-



100’1 hesaplamak i¢in [4] no’lu tanim kag defa kullanilmalidir?
A) 0
B) 1
C) 3
D) 4

E) 5

Asagidakilerden hangisi yanhgtir?
A) n >0 igin (n + 1)o > no dir.
B) Eger n = 2* ise no +1 = n dir.
C) n > 0 i¢in no < n dir.
D) no < n? dir.

E) Eger n = 2* ise no = (n + 1)o dir.

100’1 hesaplamak i¢in [1],[2],[3] ve [4] no’lu tanimlar toplam kag¢ defa kullanilmalidir?
A) 1
B) 2
C) 3
D) 4

E) 5

[11-12] sorular: igin agiklama

p1 ve pe Ozyinelemeli fonksiyonlari, herbiri 0 veya dogal say1 olabilen z, n, r argiimanlar:
i¢in agagidaki bicimde tanimlanmigtir (tanimda gegen m dogal sayidir):

1 eger n = 0 ise
pi(z,n,r) =< X7 eger n = 1 ise
pi(z,n—1,z xXr) egern>1ise

1 eger n = 0 ise

TXT eger n =1 ise
p2(z,n,r) = ; :

po(x X T, m,T) eger n = 2 X m ise

p2(z,2 X m,z X1) egern=2xm+1ise



Asagidakilerden hangisi yanhstir?

A) pi(z,n,r) = pa(z,n,7)

B) Eger n > 1 ise pi(z,n,r) ve pa(z,n,r) hesaplanirken pe her zaman daha az kendi
kendisini ¢agirmaktadir.

C) Eger n = 2* ise py(z, n,7) hesaplanirken py kendi kendisini tam k defa cagirmaktadir.

D) pi(z,n,r) hesaplanirken p; kendi kendisini tam n defa ¢agirmaktadir.

E) p1 ve p2 fonksiyonlarinin hesaplanmasi sirasindaki iglem sayis1 z’den bagimsizdur.
Fonksiyonlarin hesaplanmasi sirasindaki kendi kendilerini ¢cagirma sayilar: fonksiyonlarin

verimlerini vermektedir. Bir fonksiyon kendi kendisini ne kadar az cagiriyorsa o kadar
verimli olmaktadir. Buna gore agagidakilerden hangisi yanhgtir?

A) n > 3 igin py p1’den hep daha verimlidir.

B) p2 her zaman en az p; kadar verimlidir.

C) n nin alabilecegi en az 3 adet tek say1 deger i¢in p; ve po’nin verimleri aymidir.
D) n > 2 ne n ¢ift say1 ise po p; den daha verimlidir.

E) Bazi n degerleri i¢in p; ve po nin verimleri aymidir.

[13-15] sorular: i¢in agiklama

x ve y pozitif tamsayilarinin en biiyiik ortak bolenlerini (EBOB) bulan yordam asagida
verilmistir.

[1] Eger x =y ise [5] no’lu adima git.
[2] Eger z < y ise x — y degerinin x’e koy.
[3] Eger y < z ise y — z degerinin y’e koy.
[4] [1] no’lu adima git.

[5] Sonug z tir, DUR.

Bu yordamla 48 ve 100 sayilarinin EBOB’ini bulmak i¢in [1] no’lu adim kag defa kul-
lamilmaktadir?

A) 3

B) 4

C) 14

D) 48

E) 52



Bu yordamla 48 ve 100 sayilarinin EBOB’ini bulmak i¢in ka¢ defa karsilagtirma iglemi
yapilmaktadir?

A)
B)
C)
D)
E)

3
8
14
27
48

Agagidakilerden hangisi dogrudur?

A)

B)
C)

D)

E)

Eger sayilardan biri 1 ise sonucun bulunmas: olanaksizdir, ¢iinkii yontem sonsuz
dongiiye girer.

Eger sayilarin EBOB’i yoksa yordam sonsuz dongiiye girer, sonu¢ bulunamaz.

Bu yordam herhangi pozitif tamsay1 x ve y degerleri i¢cin mutlaka en fazla z ya da y
adet dongii yaptiktan sonra sonucu bulur ve durur.

Bu yordam herhangi pozitif tamsay: = ve y degerleri i¢in mutlaka en az 1 adet dongi
yapar.

Bu yordam, eger sayilardan biri tek say1 ise en az o say1 kadar dongii yapar.

[16-18] sorular: i¢in agiklama

CENG101, CENG102, CENG103, CENG104 ve CENG105 dersleri igin agagidaki ders

zinciri verilmis olsun.

CENG101 dersini almayanlar CENG102 dersini alamazlar.
CENG101 dersini alanlar CENG103 dersini alamazlar.

CENG101 dersini alanlar CENG102 ya da CENG104 derslerinden en az birini almak
zorundadirlar.

CENG102 dersini alanlar CENG103 dersini alamazlar.
CENG102 dersini alanlar CENG104 dersini alamazlar.
CENG103 dersini almayanlar CENG104 dersini alamazlar.
CENG104 dersini alanlar CENG105 dersini alabilirler.

CENG101 dersini alan bir 6grenci yukaridaki kurallara uyarak bu derslerden kag tane daha
alabilir?

A)
B)
C)
D)
E)

0
1
2
3
4



Bir 6grenci yukaridaki kurallara uyarak bu derslerden en fazla kag tanesini alabilir?
A) 0
B) 1
C) 2
D) 3

E) 4

Yukariki kurallara gore agagidakilerden hangisi yanhgtir?
A) CENGI103 dersini alan bir 6grenci daha sonra basgka ders(ler) alabilir.
B) CENG102 dersini alan bir 6grenci daha sonra basgka ders alamaz.
C) CENGI105 dersini almak i¢in mutlaka 6nceden en az 2 ders alinmahdir.
D) CENGI101 dersini alan bir 6grenci daha sonra CENG104 dersini alabilir.
E) Bir 6grenci ilk ders olarak CENG104’i alamaz.

0 ile 15 arasindaki (0 ve 15 dahil) tamsayilarin ikili sistemde ifadesindeki ortak
ozelliklerinden olugturulan 4 elemanl agagidaki kiimedeki eksik x sayis1 kactir?

{15,0,6,z}
A) 1
B) 3
C) 8
D) 9
E) 10

Bir kenar1 3 birim olan bir kiipiin her yiizeyinin tam ortasindan birer birim karelik alan ke-
sitinde parcalar (ylizeye dik olarak) oyularak ¢ikarilmaktadir. Daha sonra bu kiip herhangi
bir yonden kiipiin ylizeyine dik olarak, bicakla tam 2 egit parca olacak sekilde kesilmekte-
dir. Bu kesme iglemi sirasinda bicagim kestigi alan kac birim? liktir?

A) 1
B) 3
C) 4
D) 5
E) 9



[21-22] sorular: i¢in agiklama

Asagidaki gekildeki x pozisyonlar: 0 ve 1’ler kullanilarak doldurulabilmektedir.

MoM M MM

Tiim x lerin 0 veya 1 e déniistiirulmiis oldugu Kag degisik kalip iiretilebilir?
A) 29
B) 210
C) 27
D) 210 2

E) 29 -2

Bu kaliplarin kag tanesi diisey eksene gore simetrik degildir?

A) 210 _ 99
B) 210 _28
C) 2°-27
D) 210 _27
E) 2°

4 basamakl ondalik sayilardan kag¢ tanesinin rakamlar: azalmayan siradadir (4 basamaklh
sayilarin ilk rakami 0 dan farkli olmahdir).

A) 5130
B) 330
C) 495
D) 514

E) 865



[24-26] sorular: i¢in agiklama

Genel Bilgi

Bir ¢izge, noktalar ve bu noktalarin bazilarini birbirine baglayan, kenar diye adlandirilan,
¢izgilerdan olugan bir kiimedir. Bir ¢izgeden s6z ederken 6nemli olan bu noktalarin yeri
veya cizgilerin uzunlugu degil, hangi noktalarin birbirine bagh olduklari, hangilerinin ol-
madiklanidir. Agag¢ 6zel bir tiir ¢izgedir: Dongii icermeyen birlegik cizgelere agac de-
mekteyiz. Dongii icermemesi, aym cizgilerden gegmeden dolagirsak bagladigimiz noktaya
donemeyecegimiz anlamina gelir. Birlegik olmas: ise, herhangi bir noktadan baglayarak
istedigimiz bir noktaya ulasabilecegimiz anlamina gelir. Birlegik olan ve dongii icermeyen
bir ¢izgede iki nokta arasinda (gegilen ¢izgiden bir daha ge¢memek kogulu ile) tek bir yol
vardir. Bir aga¢ yapisinda noktalardan biri kok adini alir ve en tepede gosterilir. Kok
digindaki her noktanmin baglantili oldugu bir adet atas: vardir. Ikili bir agacta bir nok-
tanin en fazla iki ¢ocugu olabilir. Her noktanin atasi kendisinden yukarida, ¢ocuklar: ise
agagida gosterilir. Kokten bir noktaya ulagmak icin once o noktanin atasina ulagmak
gerekir. Cocugu olmayan noktalara yaprak denir, ayrica agacin herhangi bir noktas: igin
eg anlamh olarak diigiim s6zcigi de kulanilir.

k
0/\0
a/\y \O
RN RN
b C y y
/SN N
y yy y

Ornek olarak yukarida verilen ikili agacta y ile gosterilen noktalar yaprak, k ile gosterilen
nokta koktir. a noktasi b ve ¢ noktalarimin atasi, b ve c¢ noktalar: ise a noktasiin
cocuklaridir. b ve ¢ noktalar1 kardegtir.

Bir agacin derinligi, kok digumden olas: her yaprak diigime olan yollardan en uzu-
nunun uzunlugu olarak tammlanmaktadir. Ornegin yukaridaki agacta ¢ nin derinligi 3
tir.

24-25 Sorulari igin
Bir agacin, derecesi 1 olan 2n tane digumi, derecesi 2 olan 3n tane digimii ve derecesi
3 olan n tane dugimi oldugunu size soylenmektedir.

Bu agacin dugum sayis: agagidakilerden hangisidir?

A) 9n
B) 9n—1
C) 10n+1
D) 12
E) 9



Bu agacin kenar sayis1 agagidakilerden hangisidir?
A) 10n
B) 9n—1
C) In+1
D) 9
E) 11

Bir agacin, derecesi 2 olan 2 dugumu, derecesi 3 olan 1 dugumu ve derecesi 4 olan 3
digiumi olduguna gore derecesi 1 olan kag tane digimii vardir.

A) 7
B) 8
C) 9
D) 10

E) 11

[27-30] sorular: i¢in agiklama

A kiimesi iizerinde bir ikili bagmti R, R C A x A olarak tamimlanmaktadir (X
kartezyen carpimini simgelemektedir). Bir ikili bagint1 (R) ile ilgili iki 6zellik asagida
tanimlanmaktadar.

e A'nin her elemam a i¢in (a € A), eger (a,a) € R ise R bagntisi igin yansimali
(refleksif) denir,

e Eger biutiun (a,b) € R igin aym zamanda (b,a) € R ise R bagmtis1 bakigimh
(simetrik) olarak tanimlanmaktadir.

- A kiimesimin 10 elemani oldugu bilinmektedir. Buna gore A tzerinde kac degisik ikili
_Soru 27

baginti tamimlanabilir.
A) 100!

B) 90!

C) 210

D) 2100

E) 100! — 10!

10



Bu bagintilardan ka¢ tanesi yansimalidir?

A) 90!
B) 100! — 10!
C) 2%
D) 2100 _ 290

E) 100! — C(100, 2)

Bu bagintilardan ka¢ tanesi bakigimhidir?

A) 50!
B) 100! — 50!
C) 55!
D) 2%
E) 2100 _ 250

Bu bagintilardan kag tanesi hem yansimali hem de bakigimhdir.
A) 100 — 50!
B) 2%
C) 50!
D) 55!+ C(100,2)

E) 260

11



[31-36] sorular: i¢in agiklama

NUCA kisa adiyla bilinen bir mekanizma, n adet gozenek ile bunlarin arasindaki
komguluk baglantilarindan meydana gelmistir (n > 1). Asagidaki sekilde gosterilen NUCA
N1 ; A, B ve C harfleriyle belirtilen ii¢ gozenege sahiptir. A’nin komgular1 B ve C; B’nin
komgular1 A ve B; C’nin yegane komgusu ise B’dir. Sekilden de goruldugi gibi, bir X
gbzeneginin bir Y gozeneginin komgusu oldugu X’den Y’ye dogru cizilen bir okla belir-
tilmektedir. Agagidaki 6rnekten de anlagilacag gibi, bir X gozeneginin bir Y gozenegine
komsu olmasi, Y’nin de X’in komgusu olmasini gerektirmez. Ayrica, bir gozenegin kendi
kendisinin komgusu olmasi da zorunlu degildir.

Bir gozenek bir anda 0 veya 1 degerlerinden birini igerir. Agagidaki sorularda 0 ile 1
mantiksal olarak birbirinin tersi kabul edilmektedir: 0’in tersi 1, 1’in tersi 0’dir.

Bir NUCA ’nin devinimi gu sekilde gerceklegir: ¢y zamaninda her bir gozenek bir ilk
degere sahiptir. ;41 zamaninda her bir gozenek komgularinin ¢; zamanindaki degerlerine
bagli olarak kendisine ait bir dontigiim kuralinca belirlenen bir deger kazanir (i > 0). Za-
manin bir saatin tiklarina gore ilerledigi varsayilmaktadir. Her bir gozenek kendi doniigiim
kuralimi diger gozeneklerden bagimsiz olarak (saatin tiklamasiyla aym anda) uygular.

0

Al-—-[Bl+c
A |

Yukaridaki sekilde gosterilen NUCA N1’in her bir gozenegi icin dontsim kurallar: agagidaki
tablolarda verilmektedir.

A’nin Doniigiim Tablosu B’nin Donugiim Tablosu
B(t:) | C(ti) | Atis1) A(ti) | B(ti) | B(tit1)
0 0 1 0 0 1
0 1 0 0 1 0
1 0 1 1 0 0
1 1 0 1 1 1

C’nin Do6niigim Tablosu
B(t:) | C(ti+1)
0 1
1 0

Verilen dontigiim kurallarina gore gsekildeki NUCA 'min bir ¢; anindaki durumu, 6rnegin
001 ise (daha agik bir yazimla A(¢;) = B(t;) = 0, C(t;) = 1 ise) t;4+1 anindaki durumu
011 olacaktur.

Yukarida verilen agiklamalara gore NUCA N1 hakkinda agagidaki sorular: yanitlayiniz.

N1’in bir ¢; anindaki durumu 010 ise ;2 anindaki durumu ne olur?
A) 100
B) 101
C) 111
D) o010
E) 001

12



N1l’in ¢;4; zamanindaki durumu 000 ise ¢; zamanindaki durumu asagidakilerden hangisi
olabilir?

A) 111
B) 100
C) 001
D) 000
E) 011

Varsayalim ki N1’de B gozenegi A'nin komgusu olmaktan gikarilmig olsun. Bu degigiklikten

dolay1 N1’in durum gegislerinde nasil bir degisiklik goriiniir?

A) Baz durumlarda N1’in iki farkl sonraki durumu olabilir.
B) Bazi durumlarda N1’in sonraki durumu tanimsiz olabilir.
C) N1 bazi durumlarda takili kalir, durumunu degistiremez.
D) N1 eskisine gore daha hizh ¢ahgir.
E) Hig bir degisiklik goriinmez.

Agagida gosterilen NUCA N2’nin her bir gozenegi icin doniigim kurali goyledir.
Bir gozenegin t;11 zamanindaki icerigi komsusunun ¢; zamanindaki igeriginin tersidir.
(Hatirlatma: 0’in tersi 1, 1’in tersi 0’dir.)

1 |
A -| B -1 C -|D

N2 hakkinda agsagidaki sorular: yanitlayiniz.

Tam olarak hangi durumlardayken N2 bir sonraki zamanda ayni durumda kalir?
I 0101 II: 1010 III: 0000 IV: 1111 V: 0110 VI: 1100

A) Ivell
B) III ve IV
C) Vve VI
D) [ IIveV

E) III, V ve VI

13



N2 hakkinda agagidaki ifadelerden hangisi dogrudur?

A) N2nin ¢; zamanindaki durumu ne olursa olsun ¢;;4 zamanindaki durumu ayni ola-
caktir.

B) N2 ¢; zamanindaki durumunu #;11 zamaninda tamamen tersine gevirir.
C) N2'nin durumlarindan en az biri bir sonraki zamanda aynen kalir.

D) N2’nin durumlarindan {igii bir sonraki zamanda tersine ¢evrilir. (1’ler 0, 0’lar 1
haline gelir).

E) N2’nin baz1 durumlarindan baglayarak miimkiin olan biitiin durumlarina erigmek
mumkiundur.

Agagida gosterilen NUCA N3’iin her bir gozenegi icin doniigiim kurali goyledir. Bir
gozenegin t;,1 zamanindaki icerigi komgularinin ¢; zamanindaki iceriklerine mantiksal ‘ve’
fonksiyonu ile baghdir. Buna gore her iki komgu da 1 igerigine sahipse gbzenegin yeni
igerigi 1, diger durumlarda ise 0 olacaktir.

|

N3 hakkinda agsagidaki sorular: yanitlayiniz.

N3’un t; zamanindaki bir baglangic durumundan 000 durumuna ulagtig: biliniyor. N3 000
durumuna ilk ulagtiginda saat en fazla kag olabilir?

A) tin
B) tit2
C) tits
D) tita

E) tiys

[37-38] sorular: igin agiklama

Ayritlar: agagidaki gekilde gosterildigi gibi ¢izilen N x N boyutlarindaki bir 1zgara (grid)
yapisini dikkate alimiz. (Sekilde N = 3.)

14



Diiz cizgiyle gosterilen tiirden ayritlarin sayisi nedir?

A) 2N(N —1)
B) 2N?
C) 3(N —1)?

D) N2 42N —3

E) N(N +1)

Kesikli cizgiyle gosterilen turden ayritlarin sayis1 nedir?
A) N+1

B) N2 —-3N +4

C) (N -1)?
D) %(N2 -1)
E) 2(N —1)

Bir yazilim geligtirme ekibince tamamlanan bir projede ekip elemanlarindan A, B’nin bir
buguk kati, B ise C’nin iki buguk kat1 sayida modiil iretmigtir. Diger ekip elemanlarimin
iirettigi toplam modiil sayisinin A ve B’nin sayilariyla olan farklar: birbirine esittir. Buna
gore digerlerinin tirettigi toplam modiil sayisi en az kag olabilir?

A) 10
B) 15
C) 20
D) 25
E) 30

Tkili gosterimde 00101101 sayis1 ile 0101 sayismn carpim sonucu nedir?
A) 10110111
B) 10011001
C) 10000111
D) 11100001

E) 11110001

15



[41-42] sorular: i¢in agiklama

Asagidaki ¢izge bir bilgisayar agini temsil etmektedir. Cizgenin diigimleri bilgisa-
yarlari, ayritlar ise bilgisayarlar arasindaki baglantilar1 gostermektedir. Paket olarak
adlandirilan bir ileti birimi bir gonderme iglemiyle bir bilgisayardan bagh oldugu diger
bir bilgisayara (komsusuna) aktarilabilmektedir. Basitlegtirme amaciyla biitiin paket
gonderme iglemlerinin egit zaman aldig1 ve biitiin komgulara ayni zaman birimi iginde paket
gonderilebilecegi kabul edilecektir. Bir bilgisayarin sahip oldugu bir paketi agdaki tiim bil-
gisayarlara yaymas igin g0yle bir yontem uygulanmaktadir: Paketi yaymak isteyen bilgisa-
yar bunu tiim komgularina génderir. Paketi alan bilgisayar bunu aldig1 komgusu hari¢ tiim
diger komgularina gonderir. Paketin bir bilgisayar tarafindan bir cok kez alinabilecegine
dikkat ediniz.

Asterisk (*) igaretiyle belirtilen bilgisayarda bulunan bir paketin agdaki tiim bilgisayarlara
ulagtirilmas: istenmektedir. Bu ig yukarida belirtilen yontemle yapildiginda génderilen
toplam paket sayisi nedir?

A) 10
B) 11
C) 12
D) 13
E) 14
Bir paketin tim komgulara gonderilmesi iglemi bir birim zamanda gergeklegtigine gore

herhangi bir bilgisayarda bulunan bir paketin agdaki biitiin bilgisayarlarca alinmasi en
cok kag birim zaman alir?

A) 2
B) 3
C) 4
D) 5
E) 6
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Asagidaki program parcasinin ¢aligmasi sonucu m'nin degeri ne olur?

m:=0;
n:=10;
for a:=1 to n do
for b:=1 to a do
for c¢:=1 to b do
m:=m+1;

A) 30
B) 55
C) 110
D) 220
E) 440

for i:=1 to 5 do

for j:=1 to 5 do

ali,jl:=[720707];

caligtiktan sonra, a dizisinin icerigi

0/0(0(0]|1
0/0(012]0
0/0(3/101]0
0/4(0(01]0
510(01010

olsun. (Seceneklerdeki div iglemi, sol tarafin sag tarafa tamsay: olarak bolumiinii; mod
iglemi ise sol tarafin sag tarafa tamsay: boliimiinden kalani verir. Ornegin: 17 div 5
isleminin sonucu 3, 17 mod 5 igleminin sonucu 2 dir.)

A) (i div j)*i*(j div i)
B) ((i mod j) + (j mod i)) mod (2%i)
C) ((4 mod j) + (j mod i))/(2%i)
D) ((i+j) div 6)*ix(6 div (i+j))
E) ((i mod j) * (j mod i)) mod (2%i)
Iki adet tamsay: degigkeni, a ve b’nin baglangi¢ degerlerini a:= a+b; iglemini yaptiktan
sonra birbirine aktaran kod acagidakilerden hangisidir?
A) b:=a-b; a:= b-a;
B) b:=b-a; a:= a-b;
C) b:=a-b; a:= a-b;
D) t:=a; a:=b; b:=t;

E) t:=a; a:=t; b:=a;
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Agagidaki sonsuz dongiide yazdirilan k degigkeninin degerinin t degigkeni tek say1 iken O
cift say1 iken 1 olmasi icin bos birakilan satir ne olmalidir?
k:=1;
t:=0;
repeat
t:=t+1;

write(k);
until k = 2;

A) k:=((t+1) mod 2)*k;
B) k:=t mod 2;

C) k:=1-k;

D) k:=((t div 2) mod 2);

E) k:=((t-k) mod 2);

Yukaridaki sekilde gosterildigi iizere kuzey-giiney dogrultusunda uzanan m adet yol, dogu-
bat1 yoniinde uzanan n adet yolu kesmektedir. Butiin yollar tek yonlidiur. Ancak yoniin
ne oldugu size sdylenmemektedir. Her kavsaga (sekilde kavsaklar ici bog yuvarlakla
gosterilmigtir) siiriiciileri uyarmaya yonelik “saga/sola doniilmez” levhalarindan konula-
caktir. Toplam kag adet levha gereklidir?

A) 4x (m+n)
B) 2 x (m+n)
C)2xmxn
D) 4xmxn

E) Yonler bilinmeden hesaplanamaz.
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Yukaridaki gsekilde gosterildigi iizere kuzey-giiney dogrultusunda uzanan bir yol dogu-bat1
yoniinde uzanan bir yolu kesmektedir. Kesim noktasi merkezli n adet cember yol bulun-
maktadir ve dik yollarla kavgaklarda kesigmektedir (sekilde kavsaklar i¢i bos yuvarlakla
gosterilmigtir). Biitiin yollar tek yonliidiir. Ancak yoniin ne oldugu size sdylenmemektedir.
Her kavsaga siiriiciileri uyarmaya yonelik “saga/sola doniilmez” levhalarmdan konula-
caktir. Toplam kag adet levha gereklidir?

A) 2x (4xn+1)
B) 4xn

C) 4x (n+2)
D) 4xn+2

E) Yonler bilinmeden hesaplanamaz.

[49-50] sorular: i¢in agiklama

Goriintiilenebilir karakterlerden (6rnegin harfler) olugan sonlu bir diziye dize¢ diyelim.
Ornegln ababca bir dizectir. Iki dizeci ug uca ekleyerek yeni bir dize¢ olugturabiliriz.
Ornegin ababca dizecine beea dizecini eklersek ababcabceca dizecini elde ederiz. Simdi
dizec ekleme iglemini verilen iki dize¢ kiimesinin elemanlarina yayginlagtiralim. D; ve Do
iki dize¢ kumesi olsun. D; kumesindeki buitun dizeglere Do kuimesindeki butun dizeglerin
eklenmesiyle olugan dize¢ kiimesini Dy b1 Do geklinde gosterelim. D; b1 Do kiimesindeki
dizeglerin sayisimin D; ile Do kumelerinin eleman sayilarimin ¢arpimina egit olduguna
dikkat ediniz. Agagidaki iki soruyu bu tanimlara gore yanitlayiniz.

D; esit sayida a ve b harflerinden olusan dizeglerin kiimesi, Dy esit sayida b ve ¢ harflerinden
olusan dizeclerin kiimesi olsun. D; < Do hakkinda agagidaki ifadelerden tam olarak
hangileri dogrudur?

I. Dy < Dy icindeki her dizecte a’larin sayisi ile c¢’lerin sayisi toplam b’lerin sayisina
egittir.

II. a’larin sayisi ile b’lerin sayisi toplaminin c’lerin sayisi toplamina egit oldugu biitin
dizecler D; <t Do kiimesinin i¢indedir.

ITI. D; < Dy kiimesindeki dizeglerin hepsinde a’lar c¢’lerden 6nce gelir.

IV. D 1 Dy ile Dy <1 Dy kiimeleri birbirine egittir.
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A) Ivell

B) I, IT ve III

C) L, II, III ve IV
D) I veIll

E) II ve IV

Bir E kiimesi soldan (normal sirada) ve sagdan (ters sirada) okunuglar: ayni olan dizeglerden
olugsun. Ornegin abbccbba boyle bir dize¢ olup E kiimesinin bir elemanidir. Agagidaki
ifadelerden tam olarak hangisi/hangileri dogrudur?

I. E ile E 1 E kiimeleri birbirine egittir.

II. E kiimesindeki tiim dizeclerin tersine ¢evrilmesinden olugan kiime E ile aymdair.
IT1. E kiimesindeki dizeclerin uzunlugu her zaman bir ¢ift sayidir.

IV. E i E kiimesindeki dizeclerin uzunlugu her zaman bir ¢ift sayidir.

A) Ivell

B) Sadece IV

C) Sadece I1

D) I, IT ve III

E) II ve IV
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